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— Nem változott semmi, csak fegy­
verszünetet kötöttünk. Mindegyik fél 
visszavonul a saját hadállásába. Ősszel 
újra kezdjük.

Ezeket a szavakat mondotta Justh 
Gyula az újságíróknak, amidőn véget ért 
a függetlenségi párt végrehajtó-bizottsá­
gának amaz ülése, melyben a párt hoz­
zájárult ahhoz, hogy ez a kormány az 
őszig hivatalban maradjon. Justh Gyu­
lának igaza volt. Ma a helyzet zavaro­
sabb, mint a válság kitörésekor volt. A 
legképtelenebb kombinációk röpködnek a 
levegőben. Uj választásokról, darabont ura­
lomról. Lukács-Justh-kormányról, stb. hul-

ógadják el, Andrássy kiválnék a kabi­
netből.

Ennek a tervnek azonban útját állja 
a bankcsoport, mely a bankkérdés ren­
dezése nélkül minden parlamenti mun­
kát lehetetlenné akar tenni.

A kormány a bankcsoport obstruk- 
ciójával szemben nem tudná magát so­
káig tartani. Ily körülmények között 
mérvadó körökben uj választásokra gon­
dolnak, azt hívén, hogy Kossuthnak si 
kerül majd a bankcsoportot megtizedeli. 
Aki azonban az ország hangulatát ismeri, 
az tudja, hogy a bankcsoport megerő­
södve fog visszakerülni a parlamentbe. 
Így tehát az uj választás expediense se 
tisztázná a politikai helyzetet

Nem csoda tehát, ha illetékes helyen 
ismét Lukács Lászlóval akarnak próbál-íuiuiui. --------- -----— I ■•T i. ismét Lukacs Lasziovai asanian piuuai

lámlóuton útfélen beszélni, a nélkül, hogy Mindenesetre jellemző, hogy Lu
mindeme kombinációknak csak valami Lácg László e hó 17-éré audienciára van 
tárgyi alapja is volna. rendelve. Eddig legalább a Pressének ez

A helyzet képe körülbelül a követ- L hjrét nem cáfolták meg, sőt a kor 
kezö: mánypárti lapok is leközölték. Úgy Iá;

A mostani kormánynak, illetve Ku8' szik, hogy a Wekerle-kabinetnek nincsen 
suth Ferencnek van egy kis kibontako- egészen rendben a szénája. Nagyon való- 
zási terve, mely szerint provizórium léte- Szinü, hogy ez a kormány, meiy e hó 
sittetnék tisztán a választói reform wgcsí-Ug-án le fog mondani, a mai összetétc- 
nálására. Minden más kérdés függőben I lében végleg el fog tűnni a politikai szín 
maradna. Minthogy pedig Kossuth es a füg- térről.
get len ségi párt a plurális rendszert nemj A helyzet fejleményeit különben a

toetkezö távirati tudósításaink ismer- 
;etik:

Kossuth haza érkezett.
Hót heti külföldi fürdőzés után Kossuth 

erenc kereskedelmi miniszter tegnap dél­
után Karlsbadból visszaérkezett a fővárosba, 
fogadására Szterényi József államtitkár több 
miniszteri főtisztviselő, országgyűlési kép­
viselő és nagyszámú közönség gyűlt össze a 
nyugati pályaudvaron. A miniszter a bécsi 
gyorsvonattal érkezett Budapestre, Be- 
nyovszky Sándor gróf országgyűlési képviselő 
ós titkára, Pal lay Sándor dr. kíséretében. 
Am kor 1 óra 40 perckor berobogott a pálya­
udvarra a gyorsvonat ós Kossuth Ferenc 
megjelent szalóukoosijának ajtajában, az 
egybegyűltek lelkes éljenzése fogadta. A 
minisztert, aki kitűnő színben van, jkelleme- 
sen érintette a meleg ováció. Könnyen, min­
den támogatás nélkül hagyta el szalonkoosi- 
ját és elsőnek Szterényi József államtitkárt 
üdvözölte. Barátságosan kezet fogott vele, 
majd sorra kezet szorított Décsey Lajossal, 
az államvasutak balparti üzletvezetőjével, 
Szájbély Kálmán miniszteri tanácsossal, Ary 
Pál miniszteri osztálytanácsossal, Daróczy 
Rezső állomásfőnökkel, Tormay Géza minisz­
teri titkárral ós Hódy Gyula országgyűlési 
képviselővel, akikkel néhány percig beszél­
getett Azután Szterényi államtitkár kísére­
tében lakására hajtatott.

A nők bosznja.

X. . . . Ismert, szellemes párisi hírlap 
iró, kinek cikkeit nagyon olvassák, de nem 
mindig szeretik, mert gyakran megmondja 
az igazat, nemrégiben keményen irt a nők 
fényűzése ellen. Néhány nap múlva, illatos, 
címeres monogrammu, női kéztől irt levelet 
kapott, következő tartalommal:

„Uram 1 Ha van bátorsága s nem fél a 
ködtől, hogy osuzt kap, jelenjen meg csü­
törtökön pontban éjfélkor a Cours-la reme 
fasorai közt s jobb oldalon az 52 ik fánál 
várjon, mig egy hintó ott meg nem áll. A 
barna livrés kicsishoz igy szóljon ön : „Sá­
muel, gyorsak-e lovai 7“ s ha erre a kocsis 
azt fogja felelni: „Oiy gyorsak uram, mint 
a szól 1“ akkor üljön be ön ós hajtasson 
tova*.

— Talán valami gonosz tréfát akarnak 
velem űzni, — gondolta a hírlapíró s rög­
tön elhatározta, hogy a levelet egyszerűen 
félreteszi s nem megy a légyottra. Igen, de 
a levél izgató tartalma csak meg sem 
hagyta nyugodni s esze még mindig a sé­
tány fasorai közt kalandozott

Vegre elérkezett a végzetes csütörtöki 
nap s nyugtalansága ekkor tetőpontra há­
gott. Dolgozni akart, de a gondolatok ke­
rülték agyát. Boszusan dob.a el tollát s 
minden irány s cél nélkül sétára indult.

Egyszer csak azt vette észre, hogy a kijelölt

fasorok közt van. Hát aztán, — gondolta itt 
magában — miért je jönnék el ide e talá­
nyos légyottra ? Igaz, hogy már túl vagyok 
a harmincon, de azért még ingerel az efféle 
kaland s a ködtől nem félek, hogy megárt­
son. Szép nem vagyok, de épen rut sem s 
szellemem teljes virágzását ugyancsak em­
leget k. Hátha valami kellemes szerelmi vi­
szony lesz...

Ilyen gondolatokkal tért haza; alig 
várta, hogy 11 óra múljon, midőn rendbe 
szedte magát s különösen haját ós szakáiét, 
mire sokat adott. ..

Pontban 12 órakor ott állt a kijelölt 
fánál, hova a barna livreős kocsis csakhamar
megérkezett. , . , . , . .

Izgatottan rebegte el a hírlapíró a jel­
mondatot s a megfelelő válaszra a hintóba 
lépett, mire az tovarobogott.

Félórái sebes hajtás után megállt s a 
kocsis nyersen kiáltá:

— Kaput nyissatok.
Midőn a hírlapíró a hintóból kilépett, 

tiszta, szépen porondozott, tágas udvarban 
találta magát, melynek közepén ízléses, két­
emeletes palotaszeré ház emelkedett.

— Na, — gondolta X... — ily dolgok 
már csak a Ponson barátom regényeiben
fordulhatnak elő.

Az elmélkedésre nem sok ídsjo volt, 
mert csinos szobaleány lépett hozzá, csalfa 
mosoiylyal mondván :

— Uram, kövessen a terembe, hol nagy 
ságos asszonyom várja.

Fölhaladtak a lépcsőkön s az előszobán 
keresztül menvón, a terem ajtajához jutot­
tak, melyen a szobaleány bekopogtatott.

— Ki az? — hangzott belülről.
— Az az ur, kit vártunk felelt, a szoba­

lány.
— Bejöhet — hangzott ismét a te­

remből.
A szobalány felnyitotta az ajtót s a 

hírlapíró nehány pillanatig bámulva állt 
meg a küszöbön.

Tizenkét, fekete dominóba burkolt, ál­
arcos hölgyet pillantott meg, kik félkörben 
ültek s középen a magasabbra helyezett 
támlányban az foglalt helyet, ki a gyüleke­
zetben elnökölni látszott.

A szobaleány e közben az ajtót kívül­
ről bezárta.

— Na, itt furcsa dolgok vannak ké­
szülőben — mondá magában a hírlapíró — 
nem fog majd ártani egy kis bátorság. De 
hát mi a manóért is lehet ez az egész 
média.

— ön X... ur? — kérdő az 
nöknö.

— Igen, asszonyom.
— Hírlapíró ?
— Szolgalatjára.
— Ön irta azt a cikket a fényűzés­

ről, amely nőket oly sértő műdön tá­
madta meg ?

— Nem tagadhatom.
— emlékszik-e még az abban foglalt 

kifejezésekre ?

kő­

éi-

üveg és porcze- nijjnlf In70pf
Ián üzlet nyílt OWWl JUÍ5CI

cég alatt Debreczen, Piacz-M 6
a nagytemplommal szemben.
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Ä választójog előtérben.
Kossuth Ferenc hazaérkezésével most 

már teljes erővel megkezdődnek az immár 
közel félesztendő óta húzódó válság megol­
dására irányuló tárgyalások. . A kulisszák 
mögött ugyan az egész nyáron folytak a ta­
nácskozások és alkudozások, ezeknek ered­
ményeit azonban csak a mostani tárgyalá­
sok során fogják a politikai viláp számot­
tevő tagjaival közölni. A kulisszák mögött 
folytatott tanácskozásoknak, amelyekben a 
mostani vezérek vettek részt, bárha jó távol 
voltak is egymástól, természetesen az volt 
az irányelve, hogy a mostani kormány egy­
két kisebb személyi változástól eltekintve 
továbbra is megmaradjon a hatalom birto­
kában. Ennek a célnak érdekében most a 
legnagyobb nyomatékkai igyekeznek a vá­
lasztási reform kérdését az előtérben szo­
rítani, abban bizakodva, hogy a bankkér­
dést igy elmellőzve a népjogok kiterjeszté­
sének minden barátját híveik közé fogják 
sorozhatni. Pedig valójában az a céljuk, 
hogy azért maradjanak, hogy a választói 
reformot Andráasy Gyula gróf szörnyjavas 
lata alapján valósítsák meg, s igy a plura­
litás segítségével továbbra is kizárja a nép 
széles rétegeit a politikai jogokból.

Az Intéző bizottságot összehívják.
A tanácskozás eredményét Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszter elsősorban a 
függetlenségi pirt intézőbizottságával fogja 
megismertetni, amelyet ebből a célból a 
legközzlebbi napokban ülésre fog összehívni. 
Az intézőbizottság ülése előtt miniszter- 
tanács is lesz, amelyet valószínűleg még 
ezen a héten, előreláthatólag szerdán vagy

— A kifejezésekre nem annyira, mint 
inkább az értelemre.

•— Még most is ugyanabban a nézet­
ben van?

— Igen, még mindig.
— 8 nem is volna hajlandó vissza­

vonni azt?
— Egyáltalában nem.
— Hallották asszonyaim — fordult az 

elnöknő a jelenlevő hölgyekhez — ez az 
ember nemcsak nemünk iránt bátorkodott a 
legsértőbb megtámadásokkal élni, de elég 
udvariatlan is, midőn hibáját még be sem 
akarja ismerni. Büntetlenül hagyjunk-e ily 
sérelmet ?

— Nem, nemi — szólt a gyülekezet 
egyhangúlag.

— Tenát önök egyhangúlag elitélik 
ezen urat?

■— Igen, egyhangúlag.
Ekkor az elnöknö. a hírlapíróhoz fordult:

— Hallja uram 1 Ön már nem fiatal s 
nem is szép; ha még távolról valami kis 
kellemes benyomást képes előidézni, azt 
egyedül hajának és szak&llának köszönheti, 
mikre ön nagyon is hiú. Ezek most ollóink 
alatt el fognak hullani s igy ön kévéssé 
lesz kitéve a kísértésnek, mely önnel azt 
képzelteti, hogy imádója van. Így nem fogja 
ön többé azon oktalanságot elkövetni, hogy 
névtelen levelekre titkos légyottokat elfo­
gadjon. Most pedig előre, hajtsuk végre az 
Ítéletet. A hírlapíró, mindamellett, hogy éksze­
rek ős uszályos ruhák ellen keményen ki­
kelt, müveit modorú ember. Mosolyogva haj­
lott meg az ítélet előtt s mint bárány hagyta 
magát megnyiratni.

A végbement műtét után megengedte­
tett neki ismét hintóba ülni, mely őt reg­
geli három óra tájban saját lakására szál­

csütörtökön fognak megtartani. Ez a minisz­
tertanács már azért is igen jelentős lesz, 
mert péntekre Aehrenthal gróf közös mi­
niszteri értekezletet hivott össze a közős 
költségvetés megállapítására s a magyar 
kormány álláspontját ezen a minisztertaná­
cson fogják fixirozni.

Wekerle a királynál.
Wekerle Sándor miniszterelnök tehát 

pénteken Bőosben lesz, hova a király a 
morvaországi hadgyakorlatok befejezése után 
szombaton érkezik meg s igy valószínű, 
hogy a miniszterelnök ez alkalommal több 
napig marad Béosben és a közös miniszteri 
értekezlet után előreláthatólag a király 
előtt is meg fog jelenni. — Ezután az 
audiencia után fog eldőlni, hogy a függet­
lenségi párt intéző bizottsága elé milyen 
javaslatokat terjeszt KosButb Ferenc ős 
ennek alapján fog kialakulni a jövő helyzet.

A kormány őszi megbízatása.
Bécsből táviratozzák : Udvari körökben 

nagy érdeklődéssel várják, hogy a magyar 
politikai fejlemények az ősszel hogyan ala­
kulnak ki és hogy milyen érvényt tud adni 
Wekerle a mostan aktuális javaslatának. Az 
udvarnál mindenesetre bevárják a miniszter- 
elnöknek e hó második felében törfőnő elő­
terjesztését, ha Wekerle a királynak garan­
ciát nyújt arra, hogy az önálló bank híveit 
a maga terveinek és kapacitálásának meg­
nyeri, akkor a jelenlegi kormánynak újabb, 
eszi megbízatása semmiféle akadályokba nem 
ütközik.

Debreczen augusztusban
Egy havi közigazgatás.

Debreczen város közigazgatási bizott­
sága ma délután tartotta meg szokásos havi 
ülését. Az ülésen a város múlt havi közigaz­
gatási állapotáról számoltak be a szakrefe­
rensek. Tudósításunk itt következik :

Az ülés.n Weszprőmy Zoltán főispán 
elnökölt. Jelen voltak Kovács József polgár­
mester, Márk Endre, Fejér Ferenc dr., Szi­
lágyi Imre, Balkányi Miklós dr., Faust Elek, 
Csánky Viktor, Beszler Károly tanácsnok, 
Rickl Antal, Vargha Emil dr., Magosa György 
dr., Vargha Elemér dr. tanácsnok, Tudós 
János dr., Borsos József építész, Kajári La­
jos mérnök.

Az ülés megnyitása után kihágási ügyek 
felebbezéseit tárgyalta a bizottság, majd a 
szakreferensek terjesztették elő jelentéseiket.

(A közegészségügy.)
Debreczen város múlt havi közegész­

ségügyi viszonyairól Vargha Emil dr. kir. 
tiszti orvos tett jelentőst. Augusztus hó köz­
egészségügyi viszonyai rosszabbak voltak, 
mint juhus hóban. Fertőző betegségek közül 
üasi hagymáz volt 32, kanyaró 35, roncsoló 
toroklob 3, vörheny 2 esetben. Hasi hagy- 
mázban öt egyén halt meg. A hasi üagymaz 
a nagy hőség, az ennek folytán beállott rot­
hadás és a lakosság tisztátalansága miatt.

Augusztus hóban összesen 176 halál 
eset fordult elő, ebből 28 volt a halvaszüle- 
tés és elvetélés. Nevezetesobb halálokok: 
gümőkórban meghat 14 egyén, bólhurut- 
ban 33, rákban 10.

A születések száma: 150 leány, 145 
fia, összesen 295. Meghalt 75 nő, 73 férfi, ősz-

szesen 148, a természetes szaporodás száma 
tehát 147

Házasságra lépett 84 pár, ebből ref. 
10, r. kath. 2, izr. 6, vegyes vallásu pedig 
16 pár.

Élelmiszer és piacvizsgálatokat heten- 
kint kétszer tartottak, ez alkalommal elko­
boztak Bagi Józseftől fél kiló büdös marha­
húst, Szabó Mihály hentestől Csip6-u. 94- 
40 deka főtt büdös kolbászt, Dalmi hentes­
től Nyil u. 86. romlott szafaládét, Mezei 
Istvánnétól (Hajdúböszörmény) 23 drb rom­
lott dinnyét.

(Az iskolázás.)
A város múlt havi tanügyi állapotáról 

Csánky Viktor kir. tanfelügyelő terjesztette 
elő jelentését. A kultuszminiszter a halápi 
állami iskola bútorzatának pótlására 400 
koronát engedélyezett, ugyancsak a tanyai 
iskolához Benedek Ákos és Biró Géza ta­
nítókat kinevezte. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter a tanitói árvaház felügyelő­
bizottságához Csanak Józsefnő úrnőt és 
Dávid Mihály tanítót rendes tagul kine­
vezte,

(Az adózás.)
A pénzügyi közigazgatás augusztus 

hai állapotáról Fauszt Elek pőnzugyigaz- 
gaó a következő jelentést terjes /.tette elő: 
egyenes adóban befolyt 258.493 kor., had­
mentességi dijban 2122 kor., belyegiövedék- 
bea 154,312 kor., jogilletékbon 67569 bor., 
dijjövedékben befolyt 2481 koron», do- 
hányjövedékban befolyt 170,216 korona, 
hatarvám-jövedékben 35,042 kor., fogyasz­
tási és italadóban 25 833 kor. Fizetési ha­
lasztást a pénztigyigazgató hatáskörében 3, 
a pénzügyminisztérium felhatalmazás folytán 
179 esetben engedélyezett. Időleges házadó 
mentességet 50 esetben állapítottak meg.

Triász-térkép.
Hanau Henrik eszméje.

A hires bécsi Freitag térképészeti in­
tézetében az osztrák-magyar monarchiának 
uj, nagy térképe jelent meg. Hanau Henrik 
ur szerkesztette ezt a térképet, ős alig hogy 
rápillant az ember, rögtön látja, hogy Hen­
rik ur ötletes ember.

ő, ugyanis azt gondolta magában, hogy 
miután Boszniát és Hercegovinát bekebelez­
ték, itt az ideje, hogy a bicegő dualizmus 
helyére a trializmust 6p tsők föl. És 6 rög­
tön föl is szeletelte a Habsburgok birodal­
mát három részre.

Boszniához ős Hercegovinához hozzá­
csatolta Horvát ős Szlavonországot, továbbá 
Karinthiát. Ezt a részt elnevezte Illvria ki 
rályságnak és fővárosává Zágrábot jelölte 
ki. Magyarországhoz — kárpótlásért Hor­
vát- ős Szlavonországért — hozzácsapta 
Galíciai és Bukovinát, Ennek a magyar 
királyságnak fővárosa természetesen Buda­
pest. Ami ezenkívül maradt még, az 
Ausztriáé.

A három országrész közül Magyaror­
szág lenne a leghatalmasabb, mig Ausztria 
a legkisebb.

-— Meg vagyok győződve — mondja 
Hanau — hogy a habsburgi monarchiának 
ezen háromrőszre való osztása, amint a fenti 
triászeszmében ős az én térképemen meg 
van jelölve, a monarchiára nézve valóságos 
áldás volna.

Lébhüzadás,
Kézizzadás,
és Bónaiylzzaiás

ellen leg- UnlnáH fÓlp SIIilllBDN Amerikai recept szerint készült legbiztosabb izzadás elleni szer. Teljesen ártalmatlan. Hatása 
jobb a HIUIIIUl 1616 UUUUIIMI1« némábban nyilvánul, hogy — mint az eddig ismeretes izzadás elleni szereknél a p'rusokat
eldugitja vagy összehúzza, — hanem az epidermisen át beszivódván az okot gyógyítja meg, hogy az okozat magától elmaradjon. Be 

kmés ntán az izzadás és az esetleges penetráns szag azonnal elmúlik. Ara 1 kor. 20 fill.
Kapható Debreczonben ; Mibalovits Jenő, Mauthner, Muraközy és Radákovits gyógyszertárak, an, valamint 1 K 80 flU. elöeetes be

küldésével Molnár János gyógyszert sziléi Szombathelyen.
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h gázgyár kibővítése.
0) gáztartályt építenek.

Felbontották as alánlatokat
Ismeretes, hogy a város törvényhktó- 

8ági bizottságának legutóbbi közgyűlése el­
határozta a gázgyár kibővítését. A kibővítés 
ügye elismerésre méltó gyors tempóban ha­
lad előre, aminek bizonysága az, hogy egy 
uj, 8000 köbméteres gáztartály építésére az 
ajánlatok felbontása is megtörtént ma, úgy, 
hogy rövid időn belül már meg is fogják 
kezdeni a hatalmas gáztartály építését.

A gáztartály építésére a világítási vál­
lalat pálvázatot hirdetett. A beérkezett aján 
latokat ma délután bontotta fel egy ad ho<> 
bizotts g.

Körner Adolf tanácsnok elnökölt. Je­
len voltak Debreceni Jenő világítási válla­
lati igazgató Aberle Rajmund ménők. 
Szántó Sámuel, Bechert Manó, Dóczy Emil 
dr., Rankay Jenő számvevő.

Az ajánlattevő cégek a következők:
Szab. oszt ák-msgyar államvasuti lár- 

saság Resioabánya. Ajánlatot tesz 8000 kbm. 
bfcfc gadó gáztartály szállítására, mely 12 
ezer köbméterre kibővit.ietö, 164 ezer koro­
náért. A tartály súlya 2710 métermázsa.

Pártsoh Gyula a Schlich gyárral (Bu­
dapest) együtt ajánlatot tesz 120629 korona 
árban. A tartály súlya 2126 mm.

Dampfkesser und Gazomeier Fabrik 
Withe Braunschveig 124600 korona árban 
hajlandó szállítani. A tartály súlya 2525
métermázsa. . . ,1*.

Danubius gépgyár r. t. ajánlatának vég­
összege 186.500 korona. A tartály súlya
2568 mm. , , ..

Világitáei és vizmü r. t. (Budapest) 
ajánlatainak végösszege 130.827 kor. A tar­
tály su'ya 2680 mm.

Elster 8. Budapest Erzsóbetfalva aján­
latának végösszege 137.821 kor. 50 fill. A 
tartály súlya 2241 mm.

Kölnische Maschinenbau Aetiengeso l- 
schfcft ajánlatának végösszege 162.776 kor, 
A tartály súlya 2640 mm.

A bizottság az ajánlatokat műszakilag 
elbírálni és átszámítani kiadta a világitáei 
bizottságnak s ha ez megtörtént, a bizottság 
újra összeül határozni, kinek ez ajánlatá- 

javaso'ja elfogadásra a tanácsnak.

DEBRECZEN! FOGOETLEN UJSAO

lény az, hogy már többször keresték az al­
kalmat, hogy végleg leszámoljanak egymás­

sal. Csak nemrég történt, hogy Szűcs Jó­
zsef barátai előtt azt mondta Szűcsről:

— Csak egy kedvező alkalommal ta- 
álkozzam Méhésszel, majd ellátom én a 
baját!

Ez a kedvező idő, upylátszik. vasár 
nap délután be is következett. Délután egy 
társaságban borozgattak a legények s Szűcs 
József aki elérkezettnek látta az időt a le­
számolásra, alig várta, hogy beesteledjék. 
Méhész Gyula gyanútlanul haladt az utón, 
amikor utána sompolygott Szűcs József.

— Most megcsíptelek nyomorult 
kiáltotta Szűcs József s a kezében levő do­
ronggal uey vágta fejbe Méhészt, hogy az 
véres fejjel esett ő'sze. Ezzel azonban úgy 
Iái szik, n°m volt megelégedve Szűcs József, 
mert a földön fetrengő emberre még vagy 
két hatalmas csapást mért. Karjait, lábát 
összetörte, azonkívül agyrázkódást is szén- 
vedelt Méhész. Ilyen rettentően összevert 
állapotban ma reggel szállították be b köz- 
kórházba s valószinű, hogy a holnapi napot 
nem is éri meg. Szűcsöt a csendőrség letar­
tóztatta s ma beszállították a debreceni kir 
ügyészségi fogházba.

A gyilkos bosszú.
Véres merénylet Mlkepércsen.

Alig múlik el vasárnap Mlkepércsen, 
hogy valami véres verekedést ne r^8tönöz- 
zenek az ottani legények, akik a duhajko- 
dás terén egy csöppet sem maradnak mö 
gölte a sámsoni legények mellett, legnap 
is a korcsmái hangulatokban bővelkedő va­
sárnap délutánon, történt egy véres össze­
csapás Mlkepércsen s valószínű, hogy az 
egyik áldozat, amikor a sorokat írjuk, már 
ki is szenvedett. „, . .

Már régóta a legrosszabb viszonyban 
élnek egymással P. Szüca József és Méhész 
Gyula mikepércsi legények. Szűcs József 
még egészen fiatal ember, 17 éves, aki még 
sor alatt sem volt. Méhész Gyula már két 
év óta nős, földmives. Egy lakodalmon ta­
lálkozott egyszer a két legény s azóta ha­
ragos ellenfelek lettek s ahol csak szerét 
találták, mindig ártottak egymásnak. Hogy 
mi történt közöttük, azt senki sem tudja.

B tiszadobi emlékünnep.
Le'epleztéti az ündróssy-emlélnnihiet.

Debreczenlek az ünnepségen.
Andrássy Gyula néhai külügyminiszter 

politikai működésének megkezdése előtt, 
miot az akkor alakult Alsószabolcsi Tiszaár- 
mentesítő Társulat elnöke, a-? alsó Tisza- 
szabályozásához látott, miáltal Magyaror­
szágnak igen nagy mocsaras területeiét gaz­
dag termőfölddé változtatta át

A tiszadobi átmetszést hálából nevéről 
nevezték el Andrássy Gyula gróf átmet­
szésnek. Ezt most a földmivelésügyi kor­
mány emlékoszloppal örökítette meg, melyet 
vasárnap lepleztek le nagy ünnepségekkel- 

Az ünnepségen megjelent az Andrássy- 
osalád nagy számban, képviseltette magát a 
főrendiház, földmivelésügyi kormány, belügy­
minisztérium, országos alkotmánypárt, vala­
mennyi Tisza szabályozó társulat, számos 
törvényhatóság és város.

Az emlékművet, mely Sárkány István 
műépítész sikerült alkotása, a Tisza mentén 
állították fel közel az alsó-szabolcsi Tisza 
ármentesitő társulat által emelt Széchényi 
oszlophoz.

A síkságon élénken kiemelkedő dom­
bon nagyon szép látványt nyújt a tizenhá­
rom méter magas három oszlopból álló em- 
ékmü, a melynek tetején egy hatalmas 

földgömb ven, a Tisza felé eső részén pedig 
az „Andrássy“ név nagy arany betűkkel. A 
domb tövében egy nagy tábla van elhelyezve 
a következő felírással: „Gróf Andrássy 
Gyulának a Tisza szabályozása ^ körül 
szerzett érdemei elismeréséül. 1909.*

Debreczen városa nevében Kovács Jó 
zsef polgármester vett részt a tiszadobi ün­
nepségen. Az emlékmű leleplezése alkalmá­
val fíácz Károly, a kitűnő debreceni cigány^ 
prímás teljes zenekarával a szebbnél-szebb 
magyar dalokat játszotta óriási tetszés 
mellett.

Cipőgyár alakult Debraczeahea
Kisiparosok uj részvénytársasága.

Védekezés az Idegen árakkal szemben.
Már régóta panaszkodnak a debreez ni 

cipészmesterek, hog/ a beözönlő idegen 
árukkal szemben, amelylyel a debreezeni 
piacot valósággal elárasztják, nem bírják 
kellő erővel fölvenni a versenyt. Ezt a tart­
hatatlan s az exzisztenoiára törő állapotot 
úgy vélték a oipészmesterek megoldani, hogy 
az előkelő cipész iparosok egy táborba tömö- 
rü tek s egy cipőgyárat alapítanak részvény- 
társasági alapon. A z eszmét fölvetették s az 
érdekelt helyeken nagy tetszésre talált.

Ma délután már gyűlést is tartottak, a 
melyen kimondották, hogy előkelő pénzem­
berek támogatásával a cipőgyárat a közel 
jövőben már fel is állítják. Debreczen ipari 
életére vonatkozólag az mindenesetre figye­
lemreméltó vállalkozás.

A gyűlés lefolyásáról tudósítónk az 
alábbiakban számol be:

A gyár alapítása, illetőleg a részvény- 
társaság megalakulásának elhatározása kér­
désében a cipész szakosztály ma népes gyű­
lést tartott az ipartestület dísztermében Elek 
Ferenc elnöklete alatt. Az elnök szép beszéd­
del nyitotta meg a gyűlést s vázolta a gyű­
lés összehívásának okait. Az elnöki megnyitó 
után Varga Károly előadó részletesen ismer­
tette a megalakulandó részvénytársaság cél­
ját és előnyeit, mely kiragadja a oroőmun- 
lást a nyomorból, kenyeret és jövedelmet ad 
neki s amely óriási hasznára válik a magyar 
iparnak. Szavainak még nagyobb súlyt «dott 
a jelenlevő ipartestületi elnök: Dávidb&zy 
Kálmán beszéde, úgy hogy a jelenlevőjmnt- 
egy száz-százhusz cipész iparos egyhangú 
elkesedéssel fogadta el a határozati javasla­

tot, mely egy Debreozenben részvénytársa­
sági alapon létesítendő cipőgyár alapítását
artalmazza. ... v

A részletes előkészítés végett kiküldtek 
egy huszas bizottságot, mely állandó ülésem 
szakférfiak meghallgatásával részletesen ki 
ogja dolgozni a tervet. A huszas bizottság 

tagjai a következők: Elek Ferenc, Koller 
Ferenc Varga István, Varga Károly, Simon 
Imre, Ökrös István, Rátkai Imre, Jakab Ká­
roly, Túri István, Cziczó Lajos, Pajtás Ist­
ván Kandra Mihály, Falusi Károly, Kecskés 
Péter, Horváth Gyula, Szatmári Ferenc, Szép- 
laky József, Tóth Ferenc, Fiáth Lajos és 
Müller Gotthard.

Szó volt azután arról, hogy a gyár ne 
kizárólag cipőgyártással foglalkozzék, hanem 
hozassák bele az üzembe a csizma és kap-
tafacsinálás is. Ezt el is határozták s a kér­
dést a huszas bizottsághoz utalták. Ki vo 
még tűzve a tárgysorozatra a cipőárak fel­
emelése, melyet a folytonos bőremelkedés 
mellett ir dokoltnak tartanak. Erre vonatko­
zólag érintkezésbe lép a szakosztály elnök­
sége a debreceni cipőkereskedőkkel, hogy 
hajlandók-e ők is emelni az Arakat. A ke: 
reskedök nyilatkozata után fognak határoza­
tot hozni.

A gyűlést ezután szép szavakkal be­
zárta az elnök s az nagy lelkesedés köze­
pette oszlott szét. Érezte annak mmden 
egyes tagja, hogy a jövőre kiható és nagy- 
fontosságú határozatot hoztak.

salát gyártmányú, kiállításokon 
tőissörösen kitüntetett áraké«*-

mi ionom. jLuzuttuA) * - ——- - ■ ^ ^

a Debreezeni Vasöntöde és Géplakatossag sssmssm
M»”gl, gaidaiági- é. fc.i«L.tty.M.61 j , “«Pjf «Viaimulh'-?-».

leszállított árakon árusítja.
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Cialis hamis távirattal.
Egy Widest tanító kijátszása.
Valóságos jérványszerü divatot öltött 

az ,a különös fajta sürgönymanipuláciő, ame­
lyekkel ismeretlen tettesek rendesen pályá­
zatok alkalmával körmönfont ravaszsággal 
az előnybe jutó pályázók megválasztását 
akarják megakadályozni. A múltkoriban — 
mint jelentettük — a tasádföi lelkészválasz­
tás alkalmával bírták rá ilyen apokriftávirat­
tal az egyik jelöltet, akinek megválasztása 
csaknem bizonyos volt hogy jelentse be 
vissza'épését, most hasonlóképen a nagy­
váradi orth. izr. hitközség elemi iskolai ta­
nítói állására hirdetett pályázat alkalmával 
működtek közre példátlan ravaszsággal ed­
dig még ismeretlen gonosztévők, akik az 
egyik jelöltet, Róth Jenő földesi tanítót 
csaknem végzetesen megtévesztették hazug 
táviratokkal. __

A nagyváradi orth. izraelita hitközség 
ugyanis pályázatot hirdetett elemi iskolai 
tanítói ál'ásra Nem kevesebb, mint. 46 pá­
lyázat érkezett be, amelyek közül bőven 
volt alkalma választani az iskolaszéknek. A 
pályázók közül legtöbb kilátása Róth Jenő 
földesi tanítóra^ nyilt az állás elnyerésére, 
akit az iskolaszék meg is hivott próbáéi6 
adásra.

A napokban kellett volna lefolyni a 
próbaelőadásnak és az iskolaszéki tagok 
meg is jelentek pontban 11 órakor az is­
kola egyik osztályában, ahol már a tanutók 
is egybegyűltek. A földesi tanitó azonban 
nem érkezett meg. Csaknem egy óra hosz- 
szat vártak a pályázóra, de végre is csaló­
dottan szétoszlottak. A tanitó nem jött el, a 
próbaelőadást nem lehetett megtartani.

Természetes, hogv ezek után többé 
figyelembe se vették Róth Jepö pályázatát 
és az iskolaszék a többi pályázatok között 
keresett alkalmas jelöltet. A földesi tanitó 
egyik pártfogója azonban érdeklődni kezdett 
a jelöltnél, hogy mi volt különös elmaradá­
sának oka ? A válasz, amely tegnap érkezett 
meg, valóban meglepő volt. A tanitó mel­
lékelte ugyanis az alább’ sürgönyt lrvelé- 
hez, amelyet a prőbaelőadás előtt való na­
pon kapott kézhez:

Próbaelőadásra ne jöjjön, meg­
választatása úgyis lehetetlen.

WÉISZ J. MIKSA, 
iskolaszéki elnök.

Természees, hogy e sürgöny vétele 
után nem jött el a választásra. Ä hitközségi 
tagokat nagyon felháboritotta az apokrif 
távirat. A nagyváradi postaigazgatóságnál a 
távirat eredeti kéziratának kiadását kérték, 
de a postaigazgatóság ezt a kérelmet nem 
teljesíthette, mert a távirat kézírását csak 
vizsgálóbírói végzés ellenében adhatja ki.

Nem bizonyos ebben az esetben, hogy 
a gaztett elkövetője lépre kerüljön. Már 
pedig alapos a gyanú, hogy az egyik kon­
kurens pályázó a csalás elkövetője. A szi­
gorú példaadás most annyival is kívánato­
sabb, mert az ilyen ellenőrizhetetlen és lel­
ketlen csalás már valósággal divattá vált 
és a pályázók nem tudják mihez tartani 
magukat a választásra vonatkozó táviratok­
kal szemben.

SPORT.
Ä Debreczeni Tornaegyesület atlé­

tái az északmagyarországi bajnoki at­
létikai versenyen. Szemtember 5-én folyt 
le az Eperjesi Torna és Vívó Egylet ren-

Valódi angol és 
hazai gyártmányú

dezésében az északmagyarországi bajnoki 
atlétikai viadal. A versenyen a D. T. szí­
neit Horváth Aladár. Bornemissza Béla, 
Szökő Alajos, Zöld József és Fülöp Miklós 
képviselték, kik még a pénteki napon el 
indultak Rudolfy Imre karnagy vezetése 
mellett.

A debreezeniek a Nyíregyházáról. Kas­
sáról, Nagyváradról, Sárospatakról és Mis­
kolcról összesereglelt atlétákkal szemben 
elég sikeresen állot'ák meg ahelyöket.

A kiirt bajnoki számok közül négyet 
nyertek meg a debreezeniek és ezenkívül 
uffvancsak négy második és bárom harma­
dik helyet biztosítottak a Debreczeni Torna­
egylet színeinek.

A debreezeniek bizonyára nagyobb si­
kereket értek volna el. ha a pályát nem 
tette volna teljesen haszna ehetetlenné a 
több napos eső. Károsan befolyásolta az 
eseményeket különösen a futó és dobó szá­
mokban. A kemény pályához szokott debre- 
ozeniek meg se tudták közelíteni itthoni 
eredményüket a bokáig érő sárba és 
lucsokba.

A rendezés, eltekintve attól, hogy a 
100 yard előfutamai után rögtön megtartot­
ták a döntőt — eléggé tűrhető volt. Ennek 
a szokatlan intézkedésnek tudható be az 
hogy a D. T. kitűnő spintere, Szökő Alajos 
a második helylyel volt kénytelen megelé­
gedni. A ilyen dolgok megakadályozása a 
a jelenlevő szövetségi képviselő dolga 
lenne.

A magasugrás bajnokságban a D. T. 
veterán atlétája. Zöld József holt verseny­
ben végzett az eperjesi Gamaufal 165. cm-t 
ugorván mind a ketten. Tekintve a sáros 
nekifutót jónak lehet mondani az ered­
ményt. Ugyancsak a magasugrásban is 
helyhez jutott Bornemissza Béla (D. T.) is 
160 cmer ugrásával.

Az egynegyed angol mérföldes sík­
futás bajnoksága Fülöp rossz beosztású fu­
tása miatt Kóránv (K. A. C.) révén idegen 
kézre jutott 56 négyötöd másodperces idő 
mellett.

A csúszós sima pályán Kórány kiadós 
hosszú lépései jobban érvényesültek s Fü­
löp kitűnő finisével a célig két méterrel 
tudta megközelíteni.

A viadal legszebb versenye a fél an 
goi mérföldes síkfutás volt, melvet Fülöp 
Miklós 2 perc 15 mp. idő mellett, haza 
hozott, tetszés szerinti győzelmet aratva az 
őt legjobban megközelítő Kr’ebel (Eper’es) 
felett. Szép eredménnyel nyerte versenyét a 
svéd gerelvvetésben Bornemissza, ki a sikos 
talajon 47 m. 74 omt. dobott, a dobása nor 
mális viszonyok között, legalább 53 50 mé­
teresnek felel meg. A disoosvetésben Horváth 
Aladár a D T. kitűnő all round atlétája 
34 85 méteres dobásával a második helyre 
szorult az eperjesi Csábinyák elől, ki 29 
centiméterrel előzte meg.

A nap legizgalmasabb versenve a rúd 
magasugrás volt, hol a ta^alvi bajnok Hor­
váth Aladár és a jó formájáról többször 
tanúságot tevő Zöld találkoztak. Az elkese­
redett küzdelem, mely a két magasugró kö­
zött keletkezett, valóban elsőrangú eredményt 
hozott létre, amennyiben Horváth 301 centi 
méteres ugrásával megnyerte a ve senyt a 
magasugrásban előzőleg már kifáradt Zöld elől.

Verseny után társas vacsorára gyűltek 
össze a versenyzők és az egyletek vezető 
férfiai és a fehér asztal mellett barátságoson 
megvitatták a lefolyt verseny minden fázisát. 
Örvendetesen regisztráljuk a felsőmagyar 
országi egyletek értekezletének azt az Eper 
jesen hozott határozatát, mely szerint jövőre 
Debreczenben fogják megtartani a felső- 
magyarországi atlétikai bajnoki viadalt.

Fegybázra Ítélt 
rablógyilkos snhanc.

A hajduhadházi merénylő a bírák előtt.*
A* első eskfidtszékl tárgyalás.

A debreceni kir. törvényszéken a ma 
nappal kezdődött meg az 'esküdtszéki cik­
lus. Mindjárt az első esetben igen érdekes 
és annak idején feltűnést keltett bünügy ke­
rült tárgyalás alá s a polgári bírák verdiktje 
alapján kemény büntetést mértek is ki. Egy 
fiatal, 19 éves, rendkívül szánalmas megje­
lenésű, vézna suhanó, Aranyi István berettyó­
újfalui legény volt a vádlott, aki igen sú­
lyos bűnnel terheltten állott ma az eektidt- 
birőság előtt.

A szinte gyereknek látszó elvetemült 
suhanó, a múlt év december havában rémes 
tettet követett el. Hajdubadbáz és Téglás 
közötti országúton az est beáltával megtá­
madta Harangi Pált, egy öreg gazdálkodót, 
akit hátulról, orozva vasvillával úgy fejbe 
vágta, hogj a szerencsétlen ember nyom­
ban megb lt. A gyilkos suhanó ezután el­
rabolta Harangi Pálnak hatvan koronáját s 
azzal Nyíregyházára menekült. A osendőr- 
ség csak a nyár elején fogta el a rabló- 
gyilkost s május havától a debreceni kir. 
ügyészségi fogházban mint vizsgálati fogoly 
várta be a mai tárgya'ást, amely rá nézve 
nagyon is szomorún végződött. A törvény­
szék, az esküdtek verdiktje alapján tizen 
három évi fegybázra Ítélte a rablógyilkos 
suhancot. Az igen érdekes lefolyású esküdt- 
széki tárgyalásról tudősitőnk a következők 
ben számol be :

A rablógyflkosség.
A múlt év december havában Aranyi 

István tizenkilenoéves suhanc, aki hazulról 
megszökött, a berettyóújfalui vásáron kóbo­
rolt, ahol a lókupeceknek tett szolgálatokat. 
Ugyanakkor a vásárban volt lovat venni 
Harangi Pál téglási gazdálkodó is, akit arra 
kért Aranyi, hogy vegye őt szolgájának. Ä 
gazdának megesett a szive a szánalmas ki­
nézésű suhancon és megígérte neki, hogy 
Tégláson alkalmazást szerez, addig is ma­
gával vitte. Tégláson, idegen nevet mondott 
be Aranyi és különböző hazugságokkal 
árasztotta el gazdáját, aki végre is szolgá­
latba fogadta a suhancot.

December hatodikán reggel Harangi 
Pál elment a közeli községbe vásárolni s 
magával vitte uj szolgáját Aranyit is. Már 
a vásáron, amikor a suhanó látta, hogy 
gazdájának nagyobb pénz van, főiébredt 
benne a gonosz szándék.

Visszafele a Hadház és Téglás közötti 
országúton haladtak és Aranvi előállott s 
nehány korona előleget kért Harangitól, a 
ki azonban a kérését megtagadta.

Kocsin haladtak visszafele s az öreg 
földesgazda hajtotta a lovakat. Aranyi há­
tul, észrevétlenül lekuszott a kocsiról s a 
szekér oldaláról levette a vasvillát. Egy pár 
percig tusakodott magában, aztán végrehaj­
totta gonosz tettét. A fbvakat hajtó Harangi 
fejére, hátulról a vasvillával egy olyan ha­
talmas csapást mért, hogy az öreg földes- 
gazda véres fejjel leszédült a kocsiról.

A főidre esett ember egyideig még tu­
sakodott támadójával, do Aranyi még több 
súlyos csapást mért a szerencsétlen em­
berre. aki kilehelte lelkét A gyilkos suhanó 
ezután kifosztotta áldozatát s Harangi zse­
bében levő hatvan koronával elmenekült.

Az agyonvert földesgazdára másnap 
reggel akadtak rá vérében fagyva A csend-

gyapjúszövet különlegességek óriási választékban megérkeztek
poszté és gyapjúszövet ke- 
— reskedósében, — 

Kossuth u. 1. — Szigorú szabott Arak.
WEISZ
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6rség sokáig nyomozta a gyilkost, amig a 
nyár elején el is fogta Aranyi István sze­
mélyében, akit a debreceni ügyészségi fog­
házba szállították.

A tárgyalás.
A debreceni kir. törvényszék esküdt- 

birósága ma foglalkozott az ügygyei Hoff­
mann József elnöklete alatt. Szavazó bírák 
voltak Bemáth Kálmán és Tatai Ferenc. A 
vádhatóságot Dézsi Gyula dr. kir. ügyész 
képviselte. A védelmet Bacsó Dezső dr., a 
kitűnő ügyvéd látta el.

Az esküdbiróság a kővetkező polgá­
rokból alakult:

Simon György, Diószegi István, Kozák 
András, Károlyi Sándor, Faragó Mihály, 
Cseresznyés Sándor, Halasi Bálint, Csontos 
Péter, Takács Fefenc, Soös János, Bakk 
Gábor, Ternyágai Imre

A vádlott, az általános kérdések so­
rán előadta, hogy törvénytelen gyerek. Az 
édesanyja másodszor ment férjhez s a mos­
toha apja rossz bánásmódja miatt volt kény­
telen hazulról elszakadni.

— Tisztességes munkára akart lépni ? 
— kérdezte tőle az e nők — amikor Ha- 
íangihoz ajánlkozott szolgának?

— Igen, dolgozni akartam.
— Mégis, hogyan jutott eszébe, hogy

gyilkoljon ?
— Éhes voltam, válaszolt a vádlott. 

Egy koronát kértem gazdámtól s mert azt 
megtagadta, annyira felbőszített, hogy elha­
tároztam, kirabolom.

— Hát nem akarta megölni?
— Először nem akartam, csak amikor 

megláttam nála a sok pénzt, akkor hatá 
roztam, hogy meggyilkolom.

Azután részletesen elmondotta a vád­
lott, hogy miként történt a gyilkosság. Min­
denben teljes beismerésben volt. Az ügyre 
vonatkozólag több tanút hallgattak ki, de 
jelentéktelen vallomásuk csak arra szorítko­
zott, hogy igazolta azt, hogy a suhanó tény­
leg rossz bánásmódban részesült odahaza.

Dézsi Gyula dr. tartott ezután hosszabb 
vádbeszédet és a rablógyilkosság bűntetté­
ben kérte bűnösnek kimondani a vádlottat. 
Bacsó Dezső dr. hatalmas védőbeszédében 
azzal érvelt, hogy a fiatal suhanoot, akinek 
semmi nevelést nem adtak, úgyszólván ki­
taszították a szülői házból s éhesen járta az 
utcákat. Erre a tettre is az éhség kénysze- 
ritette.

Az Ítélet.
A bíróság ma délután öt órakor lette 

föl a kérdéseket az esküdteknek, akik ta 
nác-hozásra vonultak vissza. A polgári bi 
rák szótöbbséggel bűnösnek mondták ki Ara 
nyit az előre megfontolt szándékkal elkövetett 
rablógyilkosság vádjában s a verdikt alapján 
a bíróság tizenhárom évi fegy házra Ítélte 
Aranyit. Az ügyész, mint a védő semmiségi 
panasszal ólt,

1900. szeptember 7. debreczeni független usjAg

A vérmegyei függetlenségi párt 
vélesztménil ülése. A Hajduvármegyei 
függetlenségi és 48-as párt nagyválasztmánya 
1909 szeptember hó 19 én reggel 9 órakor 
Debreozenben, a Royal-szálloda földszinti 
éttermében ülést tart, melyre a választmány 
t. tagjai ezúton hivatnak meg. Tárgyak: 
Politikai és vármegyei ügyekről tanácskozás. 
A nagyfontosságu tárgyakra tekintettel ok­
vetlenül kérem megjelenésüket. Hajduhad- 
ház, 1909 szeptember 3. Weszprémy István 
pártelnök.

— Debreczen sz srsdl Kossuth- 
szobor leleplezésén. Arad városa a maga 
Kossuth szobrát e hó 19-én fogja leleplezni 
A leleplezési ünnepélyre meghívta Debrecen 
városát is. A tanács az ünnepélyen leendő 
részvétellel megbizla Kovács József polgár- 
mestert és Végh Gyula főkapitányt, akik a 
város nevében koszorút is helyeznek 
szoborra.

HÍREK
— Kossuth Ferenc Ismét beteg.

Budapestről táviratozzék: Kossuth Ferenc 
kereskedelemügyi miniszter, aki csak tegnap 
érkezett vissza Karlsbad! útjáról, most ismét 
beteg. A szokatlanul kedvezőtlen időjárás 
folytán izületi csúza újból megtámadta. Műi 
ler Kálmán dr. egyetemi tanár, kezelő or­
vosa ma meglátogatta s rendeletére nehány 
napig az ágyban fog maradni a miniszter. 
Az aradi Kossuth-szobor leleplezésen nem 
fog Kossuth Ferenc politikai vonatkozású 
beszédet mondani.

— A polgármesterek kongresszusa.
Szeptember hó 9-én polgármesteri értekezlet 
esz Kassán melyen Debreczen város részé­
ről Kovács József polgármester, Magoss 
György tiszti főügyész és Cnóka Sámuel 
tanácsnok veszmk£részt

— Városi közgyűlés előtt. A szép 
temberi városi közgyűlés előterjesztésére a 
jog és pénzügyi bizottság kedden délután 
3 órakor ülést tart, melynek tárgysorozata a 
következő : 1. Főmérnöki jelentés a dülő-utak 
kitűzési munkálatainak tovább folytathatása 
végett munkaerőről gondoskodás tárgyában.
2. A Csapó-utca 9. számú ház megvételének 
ügye. 3. Sümeghi Ferenc Béla ajánlata a 
gróf Degen féld-tér 8. sz. és Csapó-utca 11. 
számú házak eladása tárgyában. 4. Fazekas 
István ajánlata a Nyugoti-utoa 16—18. számú 
teliéhez szabályozás folytán az utcatestből 
csatolandó terület megvétele tárgyában. 5. 
Előterjesztés a Hatvan-utcai „Tilalmas*-ból 
13 hold földnek a II. gazdasági szakiskola 
területéhez csatolása tárgyában. 6. Ozvegv 
Kiss Jánosné és fia ajánlata majorsági föld 
megvétele tárgyában. 7. Ráoz Gyula kér­
vénye telekeladás engedélyezése és utcának 
Hagyandó telekrész megvétele iránt. 8. Egyéb 
esetleges folyó ügyek.

— A főiskola tanévnyitó ünnepélye.
A debreceni református főiskolán szeptem­
ber 9-én, csütörtökön lesz az iskolai év 
megnyitása, a szokásos ünnepségek között. 
Az ünnepélyek programmja a következő : A) 
Istenitisztelet a nagvtempl ómban délelőtt 
tiz órakor. 1. Ébredj fel én lelkem . . . Fő­
iskolai énekkar. 2. Fennálló ének. 37. di­
cséret 1. vers. 3. Gyülekezeti ének. 37. di­
cséret 2, 8. vers. 4. Imádság. Mondja: 
Csiky Lajos főiskolai lelkész. 5. 3. dicséret 
2. vers a LXV. zsoltár dallamára. Férfi­
karra átírta : Id. Sz. Nagy Károly. Főiskolai 
énekkar. 6 Gyülekezeti ének : 179. dicséret 
10. vers. B) Tanévmegnyitó ünnepély a fő­
iskola dísztermében, az istenitisztelet után.
1 Hazánk. Töröktől. Főiskolai énekkar. 2. 
Egyházkerületi elnökség, hatóságok és a 
tanárkarok üdvözlése. 3. Székfoglaló érte­
kezés : A s noptikus kérdés. Tartja dr. Er­
dős József akadémiai igazgató. 4. LXXXIX 
zsolt. Férfikarra átírta : Máesai Sándor. Fő­
iskolai énekkar.

— Nem les* ellenőnósl szemle.
Jekelfalussy honvédelmi miniszter rende­
letet adott ki, amelyben tudatja, hogy a 
közös hadügyminiszterrel egyetértőén 
hozott határozattal sem a közös, sem a 
honvédség kötelékébe tartozó legénység­
nek a jelen 1909. évben ellenőrzési szem 
léje nem lesz. A tartalékos tisztek, zászló­
sok, hadapródok szemléje azonban meg­
lesz. A népfölke’ök szemléjéről a minisz­
ter még nem rendelkezik,

— A debreczen-dereosbe—nagy­
váradi vasút. Bihar vármegyéből egy het- 
ventagu küldöttség járt ma Szterenyi Jó­
zsef államtitkárnál. A kérelem az volt, hogy
a Debreczen—Derecske—Nagyvárad közti

helyiérdekű vasút építési engedélyét minél 
előbb megadják, tekintettel arra, hogy az 
ottani lakosság a rendkívül rossz termés 
miatt most insőgmunkát kénytelen vállalni. 
Szterényi államtitkár szerint a miniszter 
a vasút ügyét a legközelebbi minisztertanács 
elé kívánja terjeszteni és a képviselőnáz 
első ülésén benyújtja az erre vonatkozó 
avaslatot.

— A svédországi sztrájk vége.
Sookholmból táviratozzék: A svéd nyom­
dász-szövetség ma kihirdette, hogy legké­
sőbb hétfőn megkezdik a munkát. — Ce- 
derborg, a kormány bizalmi férfia a belügy­
miniszterhez intézett feliratban a kormány­
nak azt az előterjesztést tette, hogy tekin­
tettel arra, hogy szeptembertől kezdve a 
munkástőzsde sztrájkja főleg a svéd-munka­
adó szövetség tagjaira van korlátozva és ez 
által a kormány beavatkozásának akadálya 
megszűnt, tegyen lépéseket a sztrájk fenn­
maradó részének megszüntetésére. A svéd 
munkaadóegylet azt mondja, hogy a szövet­
ség 160.000 munkása közül 100.000-en 
sztrájkolnak.

— Véres kardaffér egy xágrábl 
kávékéiban. Zágrábból táviratozzék: A 
horvát fővárosnak legforgalmasabb he­
lyén, a Korzó kávéházban ma véres kard­
affér játszódott le. A kávéházban pol­
gári ruhában ült Draganics ulánus fő­
hadnagy többek társaságában. A kávé­
házban tömegesen érkeztek horvát egye­
temi hallgatók, akik közül egy rendkí­
vül izgága magaviseletü, krakéler jo­
gász: Majkas Rudolf megjegyzést tett a 
szomszéd asztalra. Ezt a megjegyzést 
többször megismételte, mire az ulánus 
főhadnagy az asztalhoz lépett ős Maj- 
kos nevét kérte. A jogász rendkívül sú­
lyos sértésekkel válaszolt, mire Draga- 
ganics hazament, fölvette egyenruháját 
s visszatérve a kávéházba, kardjával 
olyat sújtott a sértő jogász fele, hogy 
annak balfülét és mutatóujját levágta. 
Az affér ezzel azonban még nem ért 
véget. Másnap délután megjelent a Korzó 
kávéházban a megkaszabolt jogász ba­
rátja, egy Rebecky nevű egyetemi hall­
gató. A főhadnagy ismét a kávéházban 
volt több tiszttársával. Rabecky odament 
s szó nélkül kétszer pofonütötte a fő­
hadnagyot. Ez kardot rántott s neki ment 
a vakmerő fiatalembernek, aki azonban 
hatalmas erejével rávetette magát a fő­
hadnagyra, kicsavarta kezéből a kardot 
és vagdalkőzni kezdett. A többi tisztek 
is felugrottak, kardot rántottak, a jogász 
azonban, aki kitűnő vivő, a. tisztek kő» 
zül négyet megsebesített, mire azok el­
távoztak a kávéházből. Rebecky a kezé­
ben levő karddal, a véres jelenet után, 
elment a kórházba s ott sebét bekö- 
töztette.

— A város kisajátít. A József királyi 
herceg-utca 64-ik számú házat, mint ismere­
tes, óvoda céljaira meg akarta venni a vá­
ros, de a tulajdonossal nem tudván meg­
egyezésre jutni, felirt a miniszterhez, hogy 
kisajátítási jogot engedélyezzen a városnak. 
A kereskedelemügyi miniszter a kisajátítási 
jogot megadta s igy a tanács mai ülésein 
utasította a tiszti főüdyészt a kisajátítási el­
járásra.

— Egy magyar herceg halálé. Oi-
vittaverciából jelentik, hogy ott herceg 
Odasoalchi Boldizsár meghalt,

A legkitűnőbb Portland és Roman cement kartelen Pollik ZsifjmOlltl
kívüli MÁ«v KÜS*én éS KowáCS-S*én, mindenféle - kereskedelmi ügynök által -!*« Tűzifa kizárólag nagyban legolcsóbbban beszerezhető ». - t*m~ 4*.
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— Cook dr. ünneplése. Koppenhá­
gából jelentik, hogy ott Cook dr. tisztele­
tére nagy lakomát rendezett a hatóság, a 
melyen 450-en veitek részt. A kereskedelmi 
miniszter üdvözölte Cookot. Cook dr. el­
mondta, hogy sikerhez az eszkimók és a ku­
tyák segítették, a hires utazót Gusztáv svéd 
király táviratban üdvözölte. Hosszas távira­
tot küldött Cooknak Taft elnök is.

Szerencsétlenség a közvágőhl

az aknát az ár tovább sodorta. Az utászok 
a nagy veszedelmet látva azonnal lovasokat 
küldtek a város felé és értesítették az ekra- 
zit elszabadulásáról a pozsonyi hajósegyesú- 
letet, a ceavarpőzös állomást, a dunai maion 
őrt álló rendőrt, szóval mindazokat a helye- 
két, amelyek veszedelemben forogtak. A 
Léda nevű személyszállító gőzös éppen 
egy negyed órával a szerencsétlenség előtt 
ért Béosből a pozsonyi hajóállomásra. Az 
akna feltartóztatása Hofer Károly utász fő­
hadnagynak jutott feladatul, aki négy utász-

KALAP
den Mecrenditő szerencsétlenség történt ma szál motorcsónakba szállt. A főhadnagy a 
a debreezeni közvágóhídon. Darmondstein motorcsónakról folyton deszkadarabokat ha^ 
Hugó vágóhídi alkaimazotta mészárosok kö- jitott az aknára, hogy azt felrobantea és a 
rül foglalatoskodott. Az egyik mészáros nagy további veszedelemnek elejét vegye, 
késével neki vágott a bakónak, azonban sze- _ A vlti|0i0S merénylet. Megírtuk 
rencsőtlensé re Darmondstein karját találta, napokban hogy a Vendég-utcában vitrio
SLjÄ glffSÄ * merénylet

litották. Állapota veszélyes. Markász Istvánná és Bíró Sándor voltak. A
- Öeszeégett cselédleány. Végzetes vitriolos merénylet tényleg megtörtént, ez 

szerencsétlenség történt szombaton reggel esetben csak azt igazítjuk helyre, hogy Bíró 
Püspökladányon. Egy eselédleány K. Kiss I göndör nem volt szobatársa Markász István 
Eszter szombaton reggel tüzet akart gyuj- néEak s kogy az egész ügy hátterében nem

Beírni dolog, úgyszintén bpésrél sem
kor megakarta gyújtani a spiritusszal leön- volt sző. _ . . KT.
tött fát, véletlenül a szesszel telt üveg is — Az .Universale“ általános Nép 
tüzet fogott s felrobbant. K. Kiss Eszter biztosító Iá reá sáp a Deb.ecz-ni Agrárbank 
súlyos égési sebeket szenvedett, amelyekbe (pjBOz u. 79) életbizlositási osztályához b - 
tegnap belehalt. A püspökladányi elöljáró- za]ml vizsválő orvosokul Dr. Leitner Adolf 
ság ma telefonon tett jelentést az esetről a <sH Dr. Trochányi Béla helybeli jeles orvoso- 
debreoeni kir. ügyészségnek, mely a teme- kat nevezte ki.
tési engedélyt megadta. _ Liszt Nándor dr. Hajdú vm. tb.

_Késelés egy korosmáhan. Vasár- főorvosa rendel lakásán (Verhőezy utoza 4.)
nap a Venyige-féle korcsmában mulatott szerdán d. u. 2—5-ig és csütörtökön d. e 
Cicula Sonto olaszországi betonmunkás 9—11-ig. 
több társával és olaszul énekeltek. A szom- __ 4 debreezeni Zander gyógyintézet Piac* u. 59
szédos asztalnál Ülő Abel Lajos, Almási Fe Fld*zt. Telefon 389. Zander-féle gyógygymnastika : Vil 
reno és Juhász Sándornak nem«tuettek | k^s^-Fon^iégtordö. 
az olasz nóták s ennek kifejezést is adtak.
Dulakodás támadt, mire Abel a késővel úgy 
mellbeszuita Cioulát, hogy összeesett. A kés 
nemesebb részeket sértett. A mentők a meg

különlegességek
4 koronától 10 kor.-lg

Lengyelnél
Piacz-uicza 43.

____ Jvéd torna. — Főbb
javalatok-. Idült gvonvr- bélrenyheség, székrekedés, 
elhízás, csnz, esáhák, sérülések után visszamaradt 

“Dj I mozgászavarok. Bénulások. Érelmeszesedés, neuras- 
kés thenia. Gyenge testalkatú gyermekek fejlesztése. 

aet serteu. jx uiouvue. a meg- GerinozelferdüUs. D. e. 11-12 ig és d. u. *-^6-ig
késeit olaszt beszállították a közkórházba, ”élflakB látogathatják az intézetet, Dr. Szász Adolf orvos, 
ahol élet és halál között lebeg. A rendőrség _ . *itaiánosan Ismert 6 koronás— Az általánosan Ismert 6 koronás 

kemény kalapok Frank Testvéreknél 
osak 5 koronáért kapkatd.

Fertőtelenltett ócska tankönyvlUgUb * WWW. MW ’-“V I - « • ■
— Sikkasztó várost pénz beszedő. I

Ábelt és társait elfogta.
— A marólúg. Forgó Zsuzsánna 

Veres-utca1 1 szám alatti lakó verdita ma
marólúgot ivott. Az állapota súlyos.______, e* évben Aáél

»I pénz beszedő. Henrik helvbeIi könvvkereskedő, aki a« 
Eszékr 1 táviratozzák: Koszta Rajkov.cs Uggzeg iskolákban e'őirt ócska fankönvveket 
mitrovicai volt városi pénzbeszedő, ki csak L városi t. főorvos uVsifása szerint fertőte- 
nemrég 4000 korona végkielégítéssel oda- leültette, miáltal a tanu’ók e^őszsée« 
hagyta hivatalit MII 
nányi összegnek elsikkasztása után megeső- af6n1juk a t7 szülök és növendékek flsryel- 
1A -ikkMwtíM«! a mitrovicai közióté-1 m§be- Tankönyvek már most féláron kap»

hatók.
— Családi dráma, kínos házi jelene-] 
elejét veszi, ha lakásában a villamos

FIUK!
Csak

GERÖ-féle
ruhába járjatok iskolába,

nett az a legtartósabb ős legolosóbt 
ruha

Piacz-ntcza 41. sz.
»IBM

kött. A sikkasztással a mitrovicai közjótó 
konysági egyesületet károsította meg. Á tör 
vényszék köröző levelet adott ki ellene.

— öngyilkos urlnő. Aradról távira­
tozzák: Az aradi Nemzeti szállóba szállt

üillamosBilágitÉst,
telefonok, villámot, csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

tek
tozzák: Az aradi Nemzeti sz^ioDa szánt villamos világítást Földvárival ren-
tegnap egy úri módon öltözött fiatal no, aki * , .« 1 -toonagy csomagokkal jött a Budapest felől ér- dezteti be Kossuth u. 1. Telefon 168. 
kezett vonattal. A bejelentőlapra azt irta: — Kugler Gerbeaud cukorkák főrak-
„Nagy Kálmánná, Budapest“. Meghagyta altára Kontsek 
szolgaszemőlyzetnek, hogy reggel korán kelt­
sék fel. A szobalány többszöri kopogtatására 
sem nyílt ki az ajtó, mire az ajtót betörték.
Nagy Kálmánná holtan feküdt az ágyban.
A kályhába faszenet gyújtott, a csöveket ki 
szedte és a kiömlő gáz megölte. Levelet ha­
gyott hátra Nagy Kálmán ciméte Budapestre.
A nála talált okmányok nem igazolják 
kilétét

— A pozsonyi robbsnés. Pozsonyból 
a szombati robbanási katasztrófáról a követ­
kező részleteket jelentik. Szombaton tartot­
ták a pozsonyi utászosapstok idei utolsó 
robbantási gyakorlatukat, amelyen megjelent 
Raynold ezredes utászfelügyelő is. A gyakor­
lat ez alkalommal Pozsony felett volt Kris- 
tofek-féle vendéglő táján, ahol az I. számú 
utász ászléalj többek között egy e célra ké­
szített kis hidat akart felrobbantani. A fel­
robbantandó hídtól mintegy 200 méternyire 

20 kilogramm ekrazittal töltött uszókannát 
bocsátottak a vízbe, melynek szerkezeténél 
fogva a hid pilléréhez érve, azonnal széjjel 
kellett volna robbannia. Au akna neki is 
úszott a pillérnek, de a hatás elmaradt és

I tára Kontsek Gésánál.

KBzgndMégi 

Terménytőzsde.
Sohvarc* E. debreezeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. sz.pt 6.

Földvári L.
Debreezeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellöztetök, 
dinamók állandó nagy választékban. Raktáron tartom 
a legjobb gyártmányú Wolfram éa Osmium égőket.

Készáru csendes.
1909. októberi bűze . . . . 18.48 18.44

májusi búza .... . —
1910. áprilisi búza ....

májusi rozs ....
1909. októberi rozs .... 9.44 9.45
1910. áprilisi roís .... . —
1909. októberi zab .... . 7.81 7.82

1910. áprilisi zib .... , —.—
1910. májusi tengeri . < . . 7.10 7.11

w n • • •
1909. szeptemberi tengeri . . 7.64 7.65

augusztusi tengeri . . —

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipöt veszek

Klein Ferenczné

o. 8. Elfenbein Adolfnál
SMfy-tt. Bérház.

meit igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipöt nem kapni, mint nála.

Bajit MsziMny. ElnjOhttetleii.
Olcsóbb mint bárhol.



Árverési hirdetmény«
A debreczeni kir. jbiróe ágnak V. 3714/8. 

—1908 számú végzése folytán közhírré tó- 
tétetik, miszerint Bacher Rudolf részére ed- 
die összesen 116 kor. 68 füll perköltség 
erejéig 1907. évi október hó 7-én biróilag 
lefoglalt ős 750 koronára becsült ló és gaz­
dasági eszkötökből álló ingóságok 1908. 
évi szép. 7-én délután 2 órakor kezdetét 
xeondö es Nagy Elepen megtartandó nyil- 
vácosblrói árverésen a legtöbbet ígérőnek 
azonnali készpénz fizetős melleit, azüksóg 
esetén bsos áron ami is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo 
sitott végrehaj tatók javára elrendeltetik.

Debreoeen, 1909. évi augusztus hó 1.
Oláh Béza bírói kiküldött.

HéZFaim rniOBUEnD
fnVitan maaspe— Talefii• wmVH MMUrmmm wmbhrm ■ nawaww
Hwwtoi, férőikéi épülői

aasiaiigsk «• gyZttdepsí rkiM * 
kersnáeeett meetfaBCkréc * 
rek, destitHeUBé« serek 
fepL mindennemű ük 
•Batik ée műszerek. Se. ———
Oápportik és rhddeli nagy raktára,
■«fMÍBtéB wer vflmwtA dsMmiNm «BÜrRk*
tea, séntkeim, ntaaint —- =

i5e«Qeí»iiaiQeÍQÍi6FÍ]

flz iskolaéo kezdetére ajánlunk
leány él lln lehémamfleket, 
zsebkendők, harisnyák, paplan,
metráo, ágy Ishérnsmftek é>

Banoltaharéhat
nnys vőlasztéHbon, jutányos áron. .’.

Qonogán és Somossy
. DbIitoeh, HishmplambaaSr. 
tiemaeiBiQiMQ ”

Hol van a fogorvost
I gtyrln,A-m*ofo *■ at. szám alatt

Molnár Testvérek
gratnafon és lemezujdonságok raktá­

rában, hol mindenkit megnevettet.

Lagnjabb felvételek:
Göndör Aurél. ASyai 
tanácsa, Marosa iá 
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg 
újabb magyar nó-

táía- Nem tud senki semmit rólam.
Schlezák leghíresebb opera énekes, KBrnyel Béla PEstl opera 
éneket legújabb felvételei. Baoman Károly összes kupiéi.

Tessék meggyőződni.

Jkk

m

Iskola öltönyök
valamint férfi öltönyök a legolcsóbban

Grünfeld Adolf és Társánál
DEBRECZEN, kletemplom mellett, sarok bolt

VlgjOzzT Kékre Intett kirakat, flóta I
Ä* Iskolai Idényre ajánljuk nagy 

raktáraikat eleső árakon, u. m.;
Fiú fehér vasalt ingek — — 86 krtói |
Leányka ingek sifonből — 42
Fin lábravalók pamut vászonból 88 „
Iskola ruhára delain mtr. 20 kr 

e „ ^ osó delain „ 26
e e 120 cm szövetek 38 „
* kötényre kretonok mtr. 19 ,,

zsebkendők 6 kr-tól, gyermek reform! 
kötények, gyerm.harisnyák minden, nagy­
ság jó minőségű fekete ernyő 98 kr, 
Sajátkészítésű válás paplanok 2.20 I. 
asztalnemüek, törülközös, ágyterilök nagy 
választékoan. Rövid áruk, női fűzök 

minden magasság llu kr.-tól.

Molnár I. J. ás Társa fiája
Czégtulajdonos: Molnár Lukács. 

Kossuth ás Battkány-n. sarok a szín­
házzal szemhen.

THAISZ ARTHUR
papirnemü áruháza

(előbb Fongrácz Béza) PIACZ-UTCZA 7,
Az Összes Iskolákban előirt Iskolai tanszerek

füzetek, rajztömbök, körzők vonalzók
a legolcsóbb árakban beszerezhetők.

1* Met megeagyobbltáia alkalmából MUvoa a «•»«•« ”.6- 
k6«6ai6g«t kirakataim megtekint*!*».

ceeéeéo
® Preilafizk, András $

SZALMA II
helyett alomzási célokra rendkívül al­
kalmas kitűnő felszívó képességű az 

Ecsedi lápon termelt

Alom-Tőzeget
waggonrakományos tételekben

jutányos áron ajánl
Holländer Adolf és Fia

Dehreoen, Piao-ntca 28.

elsőrangú katonai és polgárt szabó üzlete bel és k.^*ö,d‘
— valamint hadi leiszerelési czikkek nagy választékú raktára
IPelnreenesn, Äo»»nntln.ii.tc»«o 4L. mi

Elvállal a legújabb szabású és a legnagyobb igényeket fs kielé­
gítő katonai, vasúti és sport egyenruhákat, polgári öltönyöket, 
valamint magyar, disz- és viselő ruhákat papi reverendákat, 
palástokat ős fövegeket a legjutáiyosabb árik mellett készítek.

Ogy tényleges, mint tartalékos tlszoh és

! egyéves önkéntesek *
8 a lesre"egánsabban szabályszerint kiváló olcsó árban felszereltetnek Az anyag £ 
S jó8minóségórt valamint előírás szerinti »készítéséért felelelőséget vállalok. $
• íriegyzé&liel és felvílögositössal szívesen szolgálok_ _ _  t

"■I :

mm

M

H.1M



DEBRÉCZENI FÜGGETLEN ÚJsAÓé íf)Ó9. szeptembér í.

Apró hirdetések.
Betöltendő.

Borbély segéd beléphet Rozgonyi József üz­
letébe Nyíregyházán havi 20—24 korona 
fizetés és teljes ellátással szép. 10-ig.

Tisesstergályos, géplakatos ős vasöntő ta-
nonozok felvétetnek Preisler Mór vasöntöde 
és gépgyárában, Posta kert 31. a Fáik 
kefegyár mellett.

A babai nagyvendéglő más vállalat miatt
haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. Értekez­
hetni ott vagy Klein Fertncz ozégfestőnél 
Debreezen Piaez-utcza 56.

iskolás gyermekeknek. Táskák, könyvhordó 
stijak, tolltartók; torna ingek és sapkák leg­
olcsóbban beszerezhetők Schwarz M L-nél 
Piaoz 38.

Kalapos müüelyemoen férfi és női kalapok, 
javítását és átalakítását a legjobb kivi­
telben eszközlöm. Békés Lajos.

Tarrógipfigynőkök, pénzbeszedők óvadékkal 
azonnal íelvétetnek Gedő varrógépraktárá­
ban Piaoz utoza 56.

Kiváló minőségi hód‘árka és mindennemű 
totócserép bármily mennyiségben olcsó ár­
ban kapható Jószef k. herceg utoza 67 
szám alatt.

Bankhlfatalnok, ki a könyvelésben és leve­
lezésben jártas, a délutáni órákra (5—8-ig) 
bármely irodai munkára ajánlkozik, Czim 
a kiadóban. ____________________

161 kereskedelmit végzett leány, ki jói tud 
számolni és levelezni fölvétetik Killer Ede 
burtorgyárosnál. Németben jártasak előny 
ben részesülnek.

Lakás.
[ét szoba, konyha, mellékhelyiségekkel No­

vember 1-re kiadó Sséohenyi u. 27 sz. a 
Értekezhetni ugyanott az utezai lakásban

Egy korrekt több évi jártassággal bíró szak­
képzett könyvelőnő nagyobb üzletbe vagy 
irodába, okt. 1 re alkalmazást keres. Czim 
kiadóban.

Különféle.
Kitűnő ellátás és gondos felügyelet mellett 

teljes ellátást kaphat 2—3 középiskolai ta­
nuló. Óim József Kir Herceg utoza 34.

Tekintélyes tanári családnál 1—2 középisko­
lai tanuló tanulásban való felügyelettel ki­
tűnő ellátást kaphat. Cím a kiadóba.

így bolti szolga 14-től 16 évig a Linoleum 
áruházba felvétetik.

BistOS megélhetés. Szoboezlón, B.-Ujvároson, 
Vámospércsen és Mikepércsen megbízható 
embereket keretünk. Czim a kiadóba

Más-vétel.
Friss érkezésü csemege szőlő legolcsóbb napi 

árban kapható. Darvas Miksa szőlő kivitel 
Telefon 294.

levotay I. cégről beszél most mindenki, ki­
nél árfelemelós nélkül csekély havi rész­
letre kaphatók jégszekrények, pénzszek- 
rények, gramafonok, gramafonlemezek, 
fényképező gépek, lát- és távcsövek, min­
dennemű fegyverek, mindenféle hangsze­
rek. Helyi képviselő Sohvarcz Dániel, a 
városházával szemben. Kérjen árjegyzéket 
Dieorétió biztosítva.

Veidéglésök és szíkvizgyárosok figyelmébe 
állandó szénsav raktár. Darvas Miksa. 
Telefon 294.

flgyíxioe 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

Bemei hordó kiesebb és nagyobb fajta eladó 
Varga utoza 35,___________________

Uj faüzlet!
Van szerencsénk a t. vevöközönség tudomására 

hozni, hogy a Vasutasok Bíz la víg 6 vállalat r. t. lPeb- 
reczeni pályaudvar)

gőzfavágóját és fatelepét
kezelésünkbe átvettük. A bérvágáson kívül foglalkozni 
fogunk mindennemű kemény tűzifának hasáb (öl) és aprí­
tott alakban, valamint kössél, kok az és fasxén eladá-

j Kívánatra az árut házhoz is szállítjuk élomzár.
I ral elláttott szekereken úgy, hogy az áruk mennyiségéért 
; a legmesszebbmenő felelősséget vállaljuk.
I Helyi képviseletünkkel Grad R.x.ö urat (Deák
Ferenc-utcza 10.) biztuk még,"'de megrendeléseket el­
fogadnak mindazon dohánytőzsdék és üzletek, a hol 
táb'áiuk kilesznek függesztve, valamint telefon 734. utján 

A t. közönség becses pártfogását kéri teljes 
tisztelettel

Leuchtmann Artúr és Társa
Kitűnő

befőzni való körte
előjegyezhető Dr. Balkányi Miklós irodá­
jában, Debreozen, Koisuth-utcza 32. naponta 

délelőtt 9-12 ig. Telefon szim 40.

Hagánkntató Iroda, iskola utoza 4. szám Kés 
nyes megbízásokat, megfigyeléseket ót 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, min- 
családi ügyekbea Krém er József.

Egy
középiskola alsóbb osztályába járó tanulót 
teljes ellátásra és a tanulásban való fel­
ügyelettel elfogad inteligens izr. család 
Czim a kiadóhivatalban.

ISKOLÁS FIUK
I és leányok részére olcsó, szabott 
■ árakon beszerezhetők.
Eísz fehérneműéit, Ingek,
lábravalók, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
Ilanelltakarő.

Flaknak Brassói posztók, Leányok­
nak Intézeti sötétkék gyapjú Che­
viot ruhaszövetek és hoszávalék

QZABÓ LiüOS FIAI cégnél
DEBRECZEN, Bózsa-utcza 1.

Alapittatott 1843-ik évben.

fires telek
A Közraktár háti mögött, a] mo- 
nostorpályi ut mentén, mely eddig 
tűzifa raktárnak használtatott hétbe

ERDŐIPAR TÁRSASÁG

Klebinder és Társa
Verböczy-ntcza 12.

Csemege szőlő naponta friss érkezésü kapható 
(ilüok, Póterfia utcza 43. Ugyanott egy 
tanuló felvétetik.

Pörkólt kávé kűlönlegoségek, Bárkinek, bár­
mily időszakban legkiseob mennyiségű ká­
vét is megpergeiek díjtalanul gázüzemű

fiergelőn Darvas Miksa kereskedése Te- 
eky-utoza sarok.

Horváth János
gőxfflrészében

100 hg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

Adómentes szép u| ház
708 négyzetöl gyümölcsös és termő sző­
lőskerttel, szeptember 1-től kiadó vagy 
eladó. A ház 10 percznyi távolságra fek­
szik a nagytemplomtó’, az Uj-kert és 
Ferencz József-ut István malom melletti 
sarkin, van benne 4 nagy szoba, fürdő 

; szoba, nagy verenda, konyha, kamara, 
cselédszoba, világos ős sötét pincze 100 
hektó borra való ászokkal, fás ól, sertés 
ól, jő vizű szivattyús kéttal az udvarban. 
Ugyanott bocskay kerti fehér és 
carbenet bor hordó számra eladó. 
Tájékozás szerezhető a tulajdonosnál 
(Pénzügyigazgatóság 18 számú szoba :) 
vagy a helyszínén lévő házfelügyelőnél.

női felöltök, CostSmök, Princesruhák és Blousokban

Debreezen, Piacz-utcza 47, a főpostával szemben.

N'v'uasfött F*-flman-i Kr '</ ni2 t’Ai Y,n-uaedtjebíri, Jbacz-i -• - a iőor ‘^vi,i s-.emben


